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stalddl A
) SXISIE 9| o0
S} Al A3: D2 2 JHSEH AFEHO| B BIIHK
S| B: D|2f LA TS ALEIO| SIBRT L WY O AR AtEl
SStAN: Of2) LA JHSEH MBI B2 T FHHOR AR Atg

= 02 EALA@=E58)Y Hsd
2H4 2o o1t =20l = 0|& D

NS Aot S (stand-alone risk)

CIE SAAMS(EH) 22 HAE DotA R0, IHEALS] Sl & & ZHoll A

o2t = sI2589 Hsd

ZE Z2| 2% (portfolio risk)

NE ALY S & AZE0] Ot CHE F

QRE Mo EXAI Y, TEZL|Q e MZ Q5 A E 0| 24

= SAHE

71 157 % & (company specific risk)

NEIE D7of SAHSHES dS50|L U2t &2 UIAA 29 HEse=

Clet =588 Had (HIAAA $d)

A 2 S (market risk)

NEoll EMot=s 2 ARcHll EFAIE 35 2D &= FAFE2EM, 2=
Ao SSH ez deks = U NMssd, &8, GNddE s 2=
ZlE= ddas8l HasdHAANA )
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(2) FAtsig e 54
- SR8 0| A st

1) Ol2) SR E9| SHES

\

A
e

_ _ At&EA INTAS ] Aot C At&ED
o
2R | 0.25 2,000(100%) 1,400(40%) 1,300 1,100
2 | 050 | 1,000 C 1150(15%) 1,000 1,150(15%)1,000< 1,150 1,000 < 1,100
I3 | 0.25 300(-70%) 900(-10%) 1,000 1,100
o & &= HA  FHB FAC
47| 0.3 100% 40% 0%
5 0.4 15 15 20
=437| 0.3 -70 -10 40



E(R)=ZXr;*p,
> SXGOEO| S, ol AT 450] ASEA| %S IHsA
- (2M/EEEAR 54

6?= E [r,- E(R) |?

0{IIAM

ER) =7/t

c=53YE9 E—’Eﬁdﬂ r;= i 220 Mo YIS FAE
p,= HMIISSE ol=7YEQ 24t



of & 3= A A FAB FAC
k=2 ) 0.3 100% 40% 0%
7S - 0.4 15 15 20
=4 0.3 -70 -10 40

DI CH4=21: E(R) = Zr,+ p,
ER,) = (0.3%1.0)+(0.4%0.15)+(0.3% —0.7) = 0.15(15%)

E(Rp) = (0.3%0.2)+(0.4%0.15) + (0.3%0.1) = 0.15(15%)
ER.) = (0.3%0.4) + (0.4%0.2) + (0.3X0) = 0.20(20%)

9\8: o= E [r,- E(R)
6,2 =(1.0—0.15)2.0.3+(0.15—0.15)2. 0.4 + (— 0.7 — 0.15)2.0.3

= (0.6584)? " 6, =0.6584
652 =(0.4—0.15)2.0.3 +(0.15—0.15)2.0.4 + (= 0.10 — 0.15)2.0.3
= (0.1936)2 " 65 =0.1936
62 =(0—0.2)2.0.3+(0.2—0.2)2.0.4 +(0.4—0.2)2.0.3
= (0.1549)? " 6e = 0.1549



Aot Al 5|5 S Xfor

CH 2H(maximizing expected return)’

2 JlUis+9 sUig)

I e
o|- b 2 |040| /\|-7<.?+)1| ':éHx

=2 =ME

4ol 3

ST 0| (N. Bernoulli)2| M|C1E T E{AHT

o Ad
Paradox)

)

& (St. Petersburg’s

Lo Fde| fE RS [ 1 ER 1
1 2 3 #
P HOGN | 6N | )
Za( f (2 > 5 D
}\C]. 1:31. 21 22 23 444444 2*‘2
F Ry = 2 =ED - (= A==l =D
—(F) -2 (F) T mra (BT e
= 1+ 1+ 1+ --- = o=
- (E8): EX4LAUD 9SS SAl0 Deiote] S &l SXALY ZoHQI EEE £t

.



(2) s1oll Thet Bl &=

> 98 24 (risk premium) 2] H 0| UQlol A EAAIS0] &)= 25
etolC} C=CLC,
> ol et EXRLALS] B &=
S 3| I A (risk averter): I &0 Uit IS 2F
e S A (risk neutral): I ol CHst IIE RFoHA] 23
M S (risk lover): IO &0l Tholl HIHE K|=20ol= Abgt
> SALALOICEE] ol st == 28, e 88s=E 573
1) 2187l 289 s4d=(EeE)2 AlEtoict Ct=C}
{E%E; / AT v v
VAT,
Wo Wy wawy w(F/2E) w w
(AT, > ALL)
(a) Qlez|Oo = (b) Yz © QE=ay



2) SHAY (fair game) 2| A EH O 2

su| gy |NENE | FERS TARNE
=N A
1 0.25 -10 % 12 % 6 %
2 0.50 10 6
3 0.25 30 0
=2 (E) 10 % 6 % 6 %
- (3YAY ): HEL2AES IR I H(0)2! H
1) A2 1d : fair game ( J[2})
2) IS H : fair game ( AHEH )
3) I ESEH ! fair game ( A EH L= D)2

-

=
T

A

oF



4S8 F(CEW) SO0IA

3) %i% 1512| J|U 2 (E(w)) 2} SHA!
Ol= %20 O 2Al0f wet Eotet 4 QUL
He=|w g B(w)>CEW
ASEE : E(uw)=CEW
EMTYE : E(w}<CEW
[ FAFALS] 7Y SAALL S/d)
o staM=IHcE) et | SAANY | 2l
o= IR ERIR | R 0] 2 S EN
20
fledeluld | CE<ER HA = ALdH SIt
olsiMss | CE>ER A el =5, S8 STt
Hed=s8d | CE=ER (=}l AIM CHEZT)




IS
X_IT

E—
(3) 28etret A/ d STt
- 2 2 &t (utility function)
el =0 =0 Wet Eetlle ¢S == Al £e=
(scoring system) = LIEH 21,
2At BEeS  uw)=a +bw+cw? (Tl we £2 AJ))
=23 a2 uw)=logw
iﬁ_J if_} LMw) = a+ bw — cw® f:l(_%]
'-“"‘_ Clw) = +v'w
)
© Si=gss
= SR MEN SIS 2bd QU - = ULk
( 23==4-43J} )
U=ER) - Cec? (C:Hd3TAS)
stAl/d S JHcertainty equivalent)



(O Al )
SR | JIWSAB ER) | EFEHA .
23 7% 0%
ZAA 20% 20%
Tol A 15% 10%
SARLS 2884 1w = E(R)-0.02 o2
E0Hh =3  :u=7-0.02x0*=7
TAA u=20-0.02x202=12
OIS AH  w=15-0.02x102=13



(4) 7|t EE2=U 3} 0] 2(Expected utility maximization theorem)
- Il aE2 SIdSFACH0[A| 2 St STHE LIEHHA
- J|ltil a8 HEFAIRICEFH 2 &8 832 HUXl= 572 20 et
JIUR. 220 AE2XZ2EH UAUS Fot 2
E(Uw)) = ZPw,)) Uw;) <, E(Uw)):2E2 JItigt

P(w;) : FA0|S w2
Uw) : EX0IS wol &8

E[U{GKX, Y : B)}] = - UX) + (I-5) UY)

C, GX, Y :B):X9 0|50] 20{& &F=0] g0l
Y2l 0|S0| H0& &=0] 1-p)2! HEFACL
- J|tleE=sU 0|2
2l Jlscl 2= 2ol == F0otd 4 Jtset AEloM EAH =
ditof] e285EHE F0 ot Oldiel 28842 J|U 4= U atot
= SXIoHS MESHE 20| FH SAIHS MEGHE YY



Cl=3 22 =2 ZIE &=Xiet A, B SollA] Shul=2 &=xXiet= e sto Xt st}
SExXler A =12k B
NPT = = NPT = =
100 0.3 300 0.3
400 0.4 400 0.4
TFOO 0.3 sS00 0.3
(1) F=Xiete] alAlZ|Eo] ZPloicss 2] =Soi=eldH ol FApcr=s MAE|sfiof sh=217?
(2 clsS3 22 S=2e=-E X0 QO P E=2 SciEP2 SXZ e 7| Eol2lH o SsSXier=
MeEysliol St=217
=t 2 x| X O 100 200 300 400 S00 GO0 F0o0<] 1
=22 ULx) o 20 39 57 73 87 o8 105

(1) B(NPTV,)=100*0.3+400 > 0.4+ 700><0.3=400 ¢
E(NPVg) =300 X 0.3+ 400 % 0.4+ 500 *< 0.3=400<] ¢
E(NPV,) = EBE(NPV,)°| B2 5 FAIF FE 3.
Z#}AH o2 HrZtxe FRRF Al #3e] =2, olAdE #FBE nHEHER &3 Zldis<
TS e st Zldesd S dE- IS A 89 2 /FF HekAl Eo
d5. 18 =% 1009092 HEE(FAHAF7H2 20, 400 gl2] HELE 73,

(2) FARt A=l
7008l gle] E8 S 1050|282 F|HESS T3 o] AALHETLH

E(U,) =0.3X20+0.4 X 73+ 0.3 X 105=66.7

E(U,) =03X57+04xX73+03X87=72.4
ZIBE 8| B0, <Eg)elB2E2 FXIF BE A9 T
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(Ol A

DX = VX (017I1M x= 25e simlxl)e] E2E4E 2= EXx7} Ut cl2n e X173
= 28

A, Bol st X288 = ol ghstat.

Exi7|5 A Ex71=] B
E = FX0IS(x) 2 = EXtol1=(x)
0.5 169+ 0.5 g1k
0.5 196 0.5 121

(1) o &X7|=| & d=fg 2oy

(2) ol £A717F 24 ®I€ FA7| 2ol sl X|E5t0X 5= HUSW(EE=)2 Holel?l? olE I8

S 2 £Alsted dHSt2tEe)

(1) 7IHEEE 3] 7| A 8] 2 FAE A
B(U,)=05% /16 +0.5% /196 =9
E(U;)=05% /81 +05% /121 =10
7l do] E(U,)<EUy)°|BE BE AEgit.
2) S1EFALY ARG A
1) FA718 A9 4%
D A8l =59 e 71T Bw)=0.5%16+05%196= 10634
@ 71 L FhE Fugez #13 slo] FHAHFIHH CEW ol
E[UX)]=U(CEW)=VCEW=9 .. CEW=817+¢
@ ABEN =703 B(w)— CEW =106—81=25%%
u2by F4713 Adl disiM f8E AA] et FAA) A2 e Hd
TAHEEE)E 2570l
@ FA713] A9 A48 =& 89 g 2

U(X)A
14 i
103
9 LE%EM
4
g
16 81 106 196 X



3. ¥ EMV|E XEEZL 2 0|

=

(1) &

Hat o =& (Mean-Variance Approach)
> 2

i
-

AHE

02!

2 45 EY T

05

F2A IR J|ERO 2 o
ERIIK =fOIU22, 28

=f(ER), o)

(2) A AH2|t S5 FAeHo| A&

- Jltl =9 g S AEAIIH ot FAUYE g d8
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5| X SX}OHO| M DEHY

)

® K|} & 2| (dominance principle) —> S 25 TEZZ|Q
X Y P Q R
E(R) 10 5 10 4 8
o} 14.14 3.54 18 3.54 10
ER) « a0l s2st EAU A So|AM |t o] IS
10 ...... ? .................. .Q/i/. ...... /.D. .............. _LI__E_ 8%%@%46}17'[”#(1!0' %%@-EI}EH/C\;%O”
* M 80l IHE W S HH
5 €y
% Q - 2% ILEZC|X (efficient portfolio ) : Al &2
O | | | E USBAI|= ZEZLR

5 10 15 20 S

@ SEXAIXIO FoA 9o Ut El s — =A XLEZSC L HE



A = ZFAMA  FAIB A C
S 47| 0.3 100% 40% 0%
%S A 0.4 15 15 20
=47| 0.3 -70 -10 40

> J|=<

ER,) = (0.3%1.0) +(0.4%0.15) + (0.3% — 0.7) = 0.15(15%)
E(Rp) = (0.3%0.2)+(0.4%0.15) +(0.3%0.1) = 0.15(15%)
ER) = (0.3%0.4)+ (0.4%0.2) + (0.3X0) = 0.20(20%)

=(1.0—-0.15)2.0.3+(0.15—-0.15)2.0.4 + (— 0.7 — 0.15)>.0.3

= (0.6584)? " 6, =0.6584

= (0.4—0.15)2.0.3 + (0.15 = 0.15)2. 0.4 + (— 0.10 — 0.15)2. 0.3
= (0.1936)? ", 65 =0.1936
=(0—10.2)2.0.3+(0.2—0.2)2.0.4 + (0.4 — 0.2)2.0.3

= (0.1549)? " 6. =0.1549



(3) SARIO| ZRhE| 915141 BFit 5| EXIOLO| MeEY

> =A™ I E Z2| 2 (optimal portfolio)
> (]

FAHE & 3 (indifference utility curve)

E(R) E(R) E(R)
o’ a* o’
(a) 2d=ziod (b) =4 © HE=24
olalalula E o O % =3 =
> Heoild SAMKY mod FAIHa S35 dE|
E(R) E(R)
{]’2
(a) E=& FARAL (b) 2= EXALA}



4, ZEZC|2 It A&

(1) £ES2|9 It Hele 54

JldrE?)e 58
E(Ry= 2P+ 74

. E(Ry  ZEZ T4 ?1 T E
= =

vt SAFAM Y EEEele ANEIE
P, sge] dold HE(mAY AW

> ZEZ2| 2 $ ™ (portfolio risk)-pfTUE9| &E

0|

MHa
H

— 2 [vp— BELRDIZ - py

T
-
I

0



AFA O =
f FAXG%) T FAVE%L TEBAL | pae e Ol AE(ri)
o o |
= FAIX(50%) + FAIZ(50%)Q! EE%alsz X(ZHC|) Y(EEH) Z(2%)
= FAIXQ0%) + FAZB0%)Q TEZ2|Q
ol 140l B3 Sl B Al e 0.25 - 0.10 0.00 0.10
= 7 0.50 0.10 0.05 0.05
o 3t 0.25 0.30 0.10 0.00
ER) 10% 5% 5%
o 0.1414 0.0354 0.0354
- - = ® s AEAC LEZ2|224AE(rp)
DALY QAR OFAX  @FMY (5170 g aleo)E x AHAHEAHIR 50:50)
2 g 0.25 010 0.00 ~0.10(0.5) + 0.00(0.5) = -0.05
X A 0.50 0.10 0.05 0.1000.5) + 0.05(0.5) = 075
5 3 0.25 0.30 0.10 0.30(0.5) + 0.10(0.5) =
E(Rp )= - 0.05(0.25) + 0.075(0.50) + 0.20(0.25)
10% 5%  _75% TEHR = 8.84%
- - ALBIOI M O] ZEZ|Q 40l
DNLE  @HE @FAX @FMZ oS S T E e
2 3 0.25 010 0.10 -~ 0.10(0.5) + 0.10(0.5) =
X A 0.50 0.10 0.05 0.1000.5) + 0.05(0.5) = 075
5 3 0.25 0.30 0.00 0.30(0.5) + 0.00(0.5) =
E(Rp )=0.0(0.25) + 0.075(0.50) + 0.15(0.25)
10% 5% 7 5% TZEEA = 5.30%




© s A XEZ2|2 U+ =

s ORE OFAX WAL oy xpaio) 041508 X ARIEAIE 50:50)
= & 0.25 -0.10 0.10 -0.10(0.5) + 0.10(0.5) = 0.
g o 0.50 0.10 0.05 0.10(0.5) + 0.05(0.5) = 0.075
= 0.25 0.30 0.00 0.30(0.5) + 0.00(0.5) = 0.15
E(Rp )= - 0.05(0.25) + 0.075(0.50) + 0.20(0.25)
0% 9% 750 EZTA = 5.30%

o | o | @ rny  ®sAEOIMC ZEBR|Q dyrolE
EE OB OFEX OFSL (ot xpriol o440 8 X RIS AL E 20:80)
= & 0.25 -0.10 0.10 -0.10(0.2) + 0.10(0.8) = 0.06
Sy 0.50 0.10 0.05 0.10(0.2) + 0.05(0.8) = 0.06
5 3 0.25 0.30 0.00 0.30(0.2) + 0.00(0.8) = 0.06

0% 5% ERD)=-006(0.25) + 0.06(0.50) + 006025

=6.0%

I =0.00%




I
H 2 JIUAR| HE S
- ZEED| 7|ch$2]

2 joll thst ot & s

Fpi =Fi Wy TF; oW,

E(R,)=w, - E(R,) +w, -E(R) ¢ .
—) Jj"
ER): %

O

- ZEEZR|R YE(EA)

pz =w? 2 + wyz yZ towaw, g= 0, =wl | g
3 2w, w, Pxy
_51_/&'_ O'xy=E[(r E(R)( ER)]
A -1 < S8 (py=0y/6,0,) <+ 1
O'y_o. O-ypxy



« F 539 42 LTEZEZ JUFsYU=EH E4k
E(Rp)=wx -E(R,) + W, -E(Ry)
2 —y 2 2 2 2
» we o tws o St 2wxwy xy
=w? 2 +w? +2ww, . p,

1349 Fde ohen g
= E[r,— E(R)]’ '
2 X93r FN Y2 FAEE XTEEL 0] A
Yp= Wx¥x + 20y :
E(R;) = wx - E(Rx) + 1ty - E(Ry)

ad B
© @i = Elwxrx +wyry — wx - E(Rx) — wy "E(R)
= Elwx(ry — E(Rx)) + vy — E(RyN ]
= Elwi(rx — E(Rx) )’ +wi-(ry — E(Ry) ) + 2wxtey{ry — E(Rx))
(ry _E(R}))] ' -
],

E(ry — E(RY))*=0%  E(ry — E(R)) =0}
El(ry— E(Rs)) - (ry — ECRy))] = covl(ry, )
o|lBE,

O; = wiok + wi-gi + 2wxw, coviry, ry)
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A
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> BRM RS £ BHES0| 2
O,y = E [(l" xi-E (Rx)(r yi-E (Ry)]

> S8« p=0,/0,0,) -1 < &R+ (Py) =+ 1

1. ZEALXQLY, Al XOF 72b0| Z2AH U AR 4

Cov(r,, r,) = 0, = 0.25(-0.10-0.10)(0.00-0.05) + 0.5(0.10-0.10)(0.05-0.05)
+0.25(0.30-0.10)(0.10-0.05) = 0.005

Cov(r,, r,) = o, =0.25(-0.10-0.10)(0.10-0.05) + 0.5(0.10-0.10)(0.05-0.05)
+0.25(0.30-0.10)(0.00-0.05) = -0.005

B 0.005 B
Po = (0.1414)(0.0354)
) ~0.005
Pei = (0.1414)(0.0354)

+1







T

Eol

w)
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2| 2 2| (portfolio risk) = =0| =

=
=

- EXH|IE =X



FAIX(50%) + =AY(50%0 LEZ2|L
ZAIX(50%) + =A1Z7/(50%) 9! EE%EIE
FAIX(20%) + TAIZ(80%)2 EEZ2|2 o I+ E U | S F2otet

(1) E(R,) = (0.5)(0.10) +(0.5)(0.05)=0.075
(2) E(R,) = (0.5)(0.10) +(0.5)(0.05)=0.075

(3) E(R,) = (0.2)(0.10) +(0.8)(0.05)=0.060

Ab>

—

Bl

<

(1) 62 (R,) = (0.5)2(0.02) + (0.5)2(0.00125) + 2(0.5)(0.5)(0.005) = 0.0078
(2) 62 (R,) = (0.5)%(0.02) + (0.5)2(0.00125) + 2(0.5)(0.5)(-0.005) = 0.0028

(3) 62 (R,) = (0.2)2(0.02) + (0.8)2(0.00125) + 2(0.2)(0.8)(-0.005) = 0.0000

el ERI 02 REUX FIE0| Za6t=0E?
AHe2AERIIO Y IREUSL 20| ZA0t=0H?
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weo, t
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2 = 2
G, (wo,+ weo,)

. ap—| WG, - W0, |

2 = . 2
G, (w0, - wo,)

2 2 2 2
\/W xO x+ W yO 'y
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o
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2 = 4
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=20 120 40 14 40 10 40 5.1




CZEZZQZENM > E(R,)=w, -E(R,) + w, - E(R,)
2=y 2 2 2 2
D wx X + wy y +
wawy x Py
1 e Y At
E(R)
20— X
> ()< pxy< +12 3%
> p.= 001 A2 S AL
py= 02 BF - Z|ASAMIEZZ|Q (MVP)
6: > Poy=t 12l 4% . O-yz_ O.xy
w —
P 2
5; o ¥ 0y — Zaxy
3.54 10 15 e op



] 2| ASATZIEEZ|Q MVP)2 &&

CcC =

0| =4 JF &2l = ZE =2 2 (minimum variance portfolio)

N I —

o

2 = wleg? 2e 5.2
P wisea t wyeoy +2wiw,0,

w,=wctid olH w,=(1-w)

2=wleg? + (I-w)eoy + 2w({l-w)eo,,

O'p =
0¢,*
p _
ow =00] == w& 61H ?
. 6, — Op
W=
o/ + o’ — 20,



[Ofl %11

FAD2Z2M LS8 €2 YU E2 E2XE = S& 1, 2, 30| 2ACL

Algoid I 31 s3 2 533
hE 1/4 16% 4% 20%
SH 1/2 12 6 14
(1) i H| 2+ 1/4 8 8

(3) &3 1220l 50%
(4) SH 10 28 2ME = TEZ2| 20 YUM 2 ASAMIEZD 22 2ot}

(1) F(R)=1/400.16)+ 1/2(0.12) + 1/4{0.08)=0.12
E(R.)=0.06, E(R;) —0.14
o (B,)=[1/4 (0.16—0.12)" + 1/2 (0.12—0.12)* + 1/4 (0.08 — 0.12)*1"*= (0.0008)'"*=0.0283
o (2,) =(0.0002)"*=0.0141, o (&) =(0.0018)"*=0.0424
(2) 032 = 1/4(0.16 — 0.12)(0.04 — 0.06)+ 1/2(0.12— 0.12)(0.06— 0.06)
~+ 1/4(0.08 — 0.12)(0.08 — 0.06) = — 0.0004
Ty — — 0.0006 , .3 —0.0012
— 0.0004
P12 = =T P2z — 1. P1a=— +1

0.0283 < 0.0141
(3) E(Rp)=—1/2 (0.12)+ 1/2 (0.06) —0.09
o 2= (1/2)°(0.0008) + (1/2)"(0.0002) + 2(1/2)(1/2)( — 0.0004)— 0.00005

- 0.0002 — {— 0.0004) 1

(B w,= ==

0.0008 + 0.0002— 2(— 0.0004) 3
we=1—1/3=2/3 .. =7 1°l 333%, ST 2 66.72%% 5=}

cldi=] E(R.). o2 &3 &E)
F(Rs) = 1/3(0.12) + 2/3(0.06)— 0.08
o2=(1/3)°(0.0008) + (2/3)°(0.0002) + 2(1/3)(2/3)(— 0.0004) =0



5. %’.\JEKM Heldaozm it
(1) N&E52| 4% Portfolio | U210} & 5H
Wiy Woy eee ees w, : 41,2, ... n0l| Ciet FXHE[=
ER,),ER,), ... ... ER, :341,2,..nQ J|LjdE
02, 02, e .. o?, : 41,2, ... 08 &0
Gryy Oz e on. o ZEAl 13} 2,29} 3, n-12} n2te| BEA
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